

# 启示录要道略解第五十六讲 提纲

## 启示录 18:1-24 节 主审判巴比伦（巴比伦倾倒了）

另有一位有大权柄的天使从天降下，地因祂的荣耀发光。祂大声喊着说：「巴比伦倾倒了，倾倒了……」。这位天使就是主基督，祂要审判大淫妇巴比伦城。

她倾倒了，她怎样待人，也要怎样带她，按她所行的加倍地报应她，因为她流圣徒和见证耶稣之人的血。她联合政治、联合各种宗教抵挡 神，抬高自己。她怎样荣耀自己，说自己是皇后（因主是王，教会是新妇王后），她怎样奢华，也当照样痛苦悲哀（启 18:7）。所以在一天之内，她的灾殃要一齐来到，就是死亡、悲哀、饥荒。一时之间，她的财富便归于无有了，她又要被火烧尽。地上的君王（素来与她行淫）、客商、船主及水手们都远远站着，为她哭泣哀号，因为发财致富的路断了。

### 大巴比伦城的历史

巴比伦的所在地，就是巴别塔的旧址，这城从创世记就开始了（创 11:1-9）。当时被赶出伊甸园的人类，在地上生养众多。有一个人是挪亚儿子闪的后代，名叫宁录（原意是强壮者或反叛者），他是世上英雄之首，在耶和华面前是个英勇的猎户（创 10:8-10）。他在示拿地建立他的王国，他是历史上第一个对抗 神的帝国创始人。他曾聚集众人，建国、造巴别塔，塔顶要通天，为要传扬自己的名，亵渎 神的荣耀，抵挡 神。

这是撒但除了引诱始祖犯罪外，又一件抵挡 神、与 神为敌的大事。原来人的灵（犯罪前）与 神的灵是经常交通的，始祖犯罪后就逃避 神，与 神的关系就切断了，他的灵不再与 神相通，因为 神的灵不再住在他心里，所以，罪是我们与 神隔绝的绝缘体。人既活在血气里，死在过犯罪恶之中，终日思想尽都是恶（创 6:3,5），放纵肉体，随从今世的风俗，顺服空中掌死权的魔鬼，就是悖逆之子心中运行的邪灵。邪灵进入了人的心中，罪（撒但）就控制了世界，牠是世界的王。

主后 316 年到 1750 年间（即马丁路德改革前），在教会中就出现了撒但的座位（撒但在教会中运行掌权，启 2:12），逐渐形成大巴比伦，她荣耀自己，又好奢华，她与政治联合，与君王们行淫，扩展自己的权利，向各国派驻使节，甚至有她的部下为国中首相者。君王加冕，也要她派使节去完成，她成了万王之王。她不否定其它宗教，他们都和她联合，这就是离道反教，不法隐意的运

动，是敌基督的。她从一开始就是抬高自己，宣扬自己的名，抵挡 神，亵渎 神的荣耀和祂的圣名。但有一天政治要恨她、反她，要吃她的肉，用火把她烧尽了。

❖ 众圣徒、众使徒、众先知啊！你们都要因她欢喜，因为 神已经在她身上伸了你们的冤。